ALV Groenlinks Amsterdam Centrum 08-01-2024

Mededelingen:
· Elmar heeft een kind gekregen
Updates uit de stadsdeelfractie:
Neeria:
· Koen heeft de plaats ingenomen van Suzanne Schaaf. 
· Actualiteiten: Knip op de Weesperstraat, palenplan in de jordaan, advies ingediend over het beperken van 2e woningen, meer ruimte voor voetgangers op de kalkmarkt, Het dossier Dijksgracht Oost (de gemeente wilt een ligplaatscluster plaatsen, waar weerstand van de bewoners tegen was), marineterrein (gepoogd socialer en groener te krijgen), onderzoek of kindercommissie in het stadsdeel kunnen krijgen, schaakbord Max Euweplein weggehaald (bleven teveel mensen hangen)
· In het algemeen meer aandacht voor het sociaal domein en de sociale basis. Maatschappelijk vangnet.
· Dijksgracht Oost. Er komt sowieso een fiets en wandelpad. De vraag is wat er gebeurt met de ligplaats. De ligplaats zou een nachtstalling zijn. 
Micha:
· Vijzelgracht parkeerplaatsen, "ziet er meteen een stuk fraaier en ruimer uit" "meer groen".
· Singelgrachtgarage komt eraan. 7 februari is de feestelijke opening in de buurt. Hierdoor bredere wegen in de jordaan. Marnixstraat groener en snelheid gaat omlaag.
· Er is minder geld voor de herinrichting van de openbare ruimte.
· Plantage middelaan gaat worden opgeleverd als fietsstraat. Wordt nu gekeken naar groot onderhoud. 
· Afval: afgelopen halfjaar openbreken van vuilnisbakken voor statiegeld. Mooie inzamelfaciliteiten zou een mogelijke oplossing zijn, maar dan hou je de producent niet verantwoordelijk. Andere oplossing is alternatieve methoden van inzamelen (bijvoorbeeld ophalen van huisvuil met bakfietsen). In Negen Straatjes waanzinnige resultaten behaald met afval ophalen aan huis, "een revolutionair idee dat ook al in de 19e eeuw werd gebruikt”. Zeer succesvol plan dat ook voor de rest van centrum kan worden ingezet, omdat er meestal niet alleen bovengronds, maar ook ondergronds geen ruimte is. Verdient zichzelf ook goed terug doordat de stad die dan als grondstoffen verkoopt aan afvalverwerkers.
· Duurzaamheid. Weesperstraat, Wibautstraat (niet centrum), Valkenburgstraat en omgeving, worden stappen ter verduurzaming genomen. Warmtepompen, opslag onder de grond.
· Verduurzaming monumenten. Vaak niet in bezit van meest kapitaalkrachtige mensen; proberen barrières weg te nemen om het verduurzamingsproces te verkorten en goedkoper te maken. 
· Palenplan: Ooit ingezet als uitvloeisel om Herengracht autovrij te maken, zien we binnenkort de resultaten van, maar ziet er “fantastisch uit”. Met kleine meerderheid door stadsdeelcommissie gekregen. Palenplan was antwoord op de circulatie van auto's door de buurt te doorbreken.. Dit betekent wel dat mensen minder snel op locatie zijn. Vanuit hulpdiensten gezegd dat verder kon maar liever niet, bedenkingen waarmee ze initieel akkoord waren gegaan bleken toch te veel problemen op te leveren bij spoedgevallen. Veel frictie. Discrepantie bedachte plan en werkelijkheid. Dus toen besluit om samen met wethouder nu een pas op te maken en evalueren wat nu goed ging en wat beter kan. Door verbouwing van de Rozengracht kan een nieuwe poging, hoe die er ook uitziet, pas over op zijn vroegst een jaar worden gedaan, omdat anders zowel noord- als zuidkant van dat gebied dicht zou zijn en dat zou te veel zijn. 
· Knip weesperstraat. Elmar: Ligt er een kans voor GL centrum om het positieve geluid te laten horen voor de knip/palenplan? Reactie Micha: mooi als dat geluid er is, maar niet orkestreren. Vooral mooi als positieve geluid vanuit een onverwachte hoek komt. 

Terugblik op de campagnes:
Campagne 2023: 
· Vanwege de veelheid aan nieuwe leden een korte uitleg van wat Huis aan huizen is: goed manier om in contact te komen met mensen en een van de weinige manieren om actief te worden voor onze afdeling en mensen uit te dagen ook een andere rol te nemen in de afdeling.
· Een van de andere acties om mensen te enthousiasmeren (humusslaag bleek wel heel krap toen er maar een bestuurslid overbleef) was belavonden te organiseren. 2 avonden in 2023, waren 'fantastisch'. Koen en Ditske hebben ook een training gehad van het federatiebestuur. Ditske’s realisatie daarbij was dat het organisen ook eigenlijk meer was dan alleen een belavond of een keertje huis aan huizen, wil daarover in gesprek met het nieuwe bestuur.

· Intensief jaar met twee campagnes, waaronder een onverwachtse. Maar ook buiten verkiezingstijd wordt er ge hah'd. Daar komt ook altijd veel uit en is ook het leukste, omdat het niet direct over verkiezingen gaat maar direct over wat er in de buurt speelde. Afgelopen jaar was er altijd een inhoudelijke reden om bepaalde buurt in te gaan.

Campagne PS 23: 
· Hah'en, plakactie borden, geflyerd op CS en Weesperplein. Opmerking Berend: andere buurten dan de niet-verkiezingstijd buurten. Neeria: is enige overlap, maar wordt ook wel verdeeld. Koen: daarnaast de beste buurten om groenlinksstemmers te activeren en daarnaast waren bij die andere buurten ook specifieke thema's als reden om daar (niet in verkiezingstijd, MV) te rond te gaan.

TK 23: 
· Eva: samen met pvda. Gemerkt dat er wel verschil was in manier van campagne voeren. Op stadsniveau een uitdaging toen met hah'en was gekozen, maar pvda'ers soms liever bleven flyeren op de markt. In Amsterdam ging dat erg goed. Vrij natuurlijke manier in gevonden dat te managen, veel gehah'ed, maar ook het soms flyeren op de markt was een interessante en leuke ervaring. Bij hah'en deden pvda'ers ook gewoon goed mee. TK-campagne werd ook stevig en goed gecoordineerd op stadsdeelniveau door Kiete en Roos.

Hoe nu verder? 
· Ditske: stedelijk behoorlijk goed georganiseerd geraakt. Ditske raakte ook behoorlijk fanatiek door de GLapp, omdat ze het idee kreeg Zuid te verslaan. Vanaf januari tot en met april 2024 permanente campagne op de planning, suggesties voor thema's?
· Ook de campagne voor het EP komt eraan: Wat daaraan te doen? Want er is al door de leden van landelijk besloten om een gezamenlijke lijst te nemen. De afgelopen verkiezingen overvielen het stadsdeel een beetje, door de plotselinge val van het kabinet. Nu is er wat meer tijd om te bedenken wat we precies willen. Ideeën hoe we Europa zichtbaar kunnen maken in Centrum.
· Neeria: we moeten het ook als verantwoordelijkheid als partij zien de thuisblijvers (de niet-stemmers) te mobiliseren en daar ook een project van de lange adem van te maken. Ook in het licht van de GR-verkiezingen 2026 die er een beetje aan zitten te komen.
· Eva: wellicht een korte training of uitleg geven aan de mensen wat Europa eigenlijk doet en wat er belangrijk aan is. Reactie Ditske: Werkte bij PS heel goed dat Rosan Kocken uitleg kwam geven.
· Berend: ook buiten hah'en is er veel dat je kan doen, met maatschappelijke organisaties om niet alleen maar langs te komen om stemmen op te halen, maar ook om iets te brengen. VB: XR is naar verhuurders gegaan om hun te wijzen dat ze verplicht zijn huizen te verduurzamen. Dat zou GL ook moeten doen.
· Laura: Ligt ook een rol voor gl centrum om die dwarsverbanden met maatschappelijke organisaties te slaan en samen dingen te organiseren op bepaalde deelthema's.
· Micha: Die intentie daarvoor is geweldig.
· Ditske: Je merkt bij hah'en ook dat het veel oplevert door in een bepaalde buurt vlak voor een geplande demo van de bewonersvereniging te gaan hah'en. Ideaalbeeld dat er een uitgebreid communicatiebeleid wordt bedacht en uitgevoerd. Nieuwsbrieven, signallen, niet alleen een appgroep, maar wel onderling afstemmen zodat leden niet worden overspoeld met mailtjes en appjes.
· Afstemming organisers en bestuur ook belangrijk om goed te regelen.
· In hoeverre moeten we als stadsdeel Centrum afstemming zoeken met federatie/andere stadsdelen voor activiteiten?

Financiën:

·  Elmar gaat even de cijfers langs van het laatste jaar. In april/mei nieuwe ALV voor begroting en nieuwe leuke plannen? 13 boekingen in totaal. inkomsten van 2023: 2211 euro aan contributie. uitgaven bij elkaar 945 euro. Over 1266 euro. 
· Elmars plan is om iig 1000 euro te doneren aan de federale campagnekas.
· 6000 euro aan reserves. Micha doet voorstel aan mogelijke nieuwe penningmeester om een maximale reserve van 100% van de jaarlijkse inkomsten te hebben en idee van om de rest op een andere manier proberen weg te zetten. 
· Voorstellen mits financieel alles exact klopt met algemene stemmen aangenomen.
· Campagnefonds voor gemeenteraadsverkiezingen. Gezamenlijke penningmeestersvergadering besluit hierover.

Weesp: 

· uitleg van Elmar over het campagnefonds van Groenlinks Amsterdam. 
· Twee veranderingen: 1. zijn nu 8 afdelingen, door komst van Weesp.
· 2. ALV federatie mag een kascontrole-commissie aanstellen. 
· Met algemene stemmen aangenomen.

Verkiezing nieuw bestuur:

· Uitleg van Elmar over stemprocedure. 
· Eerst stemming over voorzitter: Enige kandidaat is Pieter Parlevliet. 11 stemmen uitgebracht. 10 stemmen voor, eentje blanco. (applaus in de zaal)
· Overdracht voorzitterschap dus naar Pieter.
· Penningmeester: Enige kandidaat is Laura Custers. 11 stemmen uitgebracht, 11 stemmen voor. (applaus in de zaal)
· Secretaris: Enige kandidaat is Marten Visser. 11 stemmen uitgebracht, 11 stemmen voor.
· Voordracht Elmar Jansen als algemeen bestuurslid. 11 stemmen uitgebracht, 11 stemmen voor.

Wvttk: 

· Berend: Heel belangrijk een bijeenkomst te organiseren voor Oekraïne. Voorzitter Pieter is daar geheel voor, we komen immers ook voort uit de Pacifistische Partij.
· Handig bij HAH'en om van tevoren informatie te geven over de buurt waar we gaan wandelen.

 Vergadering gesloten.
